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İGÜ TEKMER, BÖLGENİN EN BÜYÜK GİRİŞİMCİLİK VE TEKNOLOJİ ZİRVESİ TAKE OFF 

İSTANBUL 2025’TE YENİLİKÇİ GİRİŞİMLERİYLE DİKKAT ÇEKTİ 

 

T.C. Cumhurbaşkanlığı Yatırım ve Finans Ofisi, T.C. Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile Türkiye 

Teknoloji Takımı (T3) yürütücülüğünde düzenlenen Take Off İstanbul 2025 bünyesinde 

İstanbul Gelişim Üniversitesi TEKMER; Naturstem Biyoteknoloji, Bilimtech Elektronik ve 

Promech Teknoloji firmalarıyla birlikte ekosistemde güçlü bir şekilde yer aldı. 

 

BİYOTEKNOLOJİ, YAPAY ZEKA VE İLERİ ÜRETİM TEKNOLOJİLERİNDE YENİLİKÇİ ÇÖZÜMLER 

  

Naturstem Biyoteknoloji firması, rejeneratif tıbbın ihtiyaç duyduğu hücresel kaynaklara hızlı 

ve erişilebilir çözümler sunmak amacıyla fibroblast ve SVF’nin manuel, cihazsız ve hızlı 

izolasyonunu sağlayan biyoteknoloji kitleri geliştirdi. 

Bilimtech Elektronik firması ise, savunma sanayi, güvenlik ve arama kurtarma alanlarına 

yönelik yerli ve düşük maliyetli otonom uçuş kabiliyetine sahip yapay zekâ destekli kamikaze 

drone prototipiyle dikkat çekti. 

Promech Teknoloji ise binder jet teknolojisiyle hızlı prototipleme avantajı sunan yeni nesil 3D 

toz metal yazıcı geliştirdi; ayrıca İHA'lara yönelik motor kontrol kartlarıyla ileri üretim 

çözümlerini sergiledi. 

  

GİRİŞİMLERDEN BÜYÜK İLGİ VE VERİMLİ İŞ BİRLİĞİ GÖRÜŞMELERİ 

  

Etkinlik süresince firmalar tarafından geliştirilen prototipler katılımcıların yoğun ilgisini 

toplarken, teknoloji ticarileştirme, Ar-Ge odaklı iş birlikleri ve girişimcilik ekosistemine 

yönelik birçok verimli görüşme gerçekleştirildi. Girişimler, yenilikçi ürünlerini ulusal ve 

uluslararası paydaşlara tanıtarak Türkiye’nin teknoloji üretme kapasitesini güçlü biçimde 

temsil etti. 
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İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ TEKMER’DEN EKOSİSTEME GÜÇLÜ KATKI 

  

İstanbul Gelişim Üniversitesi TEKMER, girişimcilik ve inovasyon ekosisteminde aktif rol 

almaya; teknoloji geliştiren girişimleri destekleyerek ülkenin geleceğine değer katmaya 

devam ediyor. İstanbul Gelişim Üniversitesi ise yenilik ve teknoloji üretiminde öncü bir 

kurum olmanın gururunu taşıyor. 

 

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ, BÜYÜKÇEKMECE ATATÜRK ANADOLU LİSESİ 

TARAFINDAN DÜZENLENEN ETÜGENÇ KÜLTÜR ÇALIŞTAYI’NA EV SAHİPLİĞİ YAPTI 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi, 13–14 Aralık tarihlerinde Büyükçekmece Atatürk Anadolu Lisesi 

tarafından düzenlenen ETÜGENÇ Kültür Çalıştayı’na ev sahipliği yaptı. Çalıştay; İstanbul 

Gelişim Üniversitesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Serdar Egeli, Büyükçekmece Atatürk Anadolu 

Lisesi Müdürü Necmettin Sarıkaya, Esenyurt İlçe Milli Eğitim Şube Müdürü Murat Tetik, 

Marmara Üniversitesi İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü’nden 

Doç. Dr. Nusret Gedik’in yanı sıra öğretmenler, öğrenciler ve velilerin yoğun katılımıyla 

gerçekleşti. Kültür temasıyla gerçekleştirilen çalıştay merkezinde; edebiyat, tarih, felsefe, 

teknoloji, hukuk ve antropoloji komiteleri altında yürütülen oturumlarda, kültürün farklı 

disiplinlerle olan ilişkisi çok yönlü olarak ele alındı. 

 

“ÖĞRENCİLERİN MERAK DUYGUSUNU CANLI TUTAN VE DİSİPLİNLER ARASI DÜŞÜNMEYİ 

DESTEKLEYEN BİR ÜNİVERSİTEYİZ” 

  

ETÜGENÇ Kültür Çalıştayı kapsamında açılış konuşmasını gerçekleştiren İstanbul Gelişim 

Üniversitesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Serdar Egeli, kültür teması etrafında şekillenen bu 

çalıştayın yalnızca akademik bir paylaşım alanı olmadığını; farklı bakış açılarıyla bir araya 

gelen gençlerin düşünme, tartışma ve yönetme becerilerini geliştirmeyi hedefleyen çok 

boyutlu bir yolculuk olduğunu vurguladı. 

Gelişimin ancak cesaretten ilham almakla başlayacağını ifade eden Doç. Dr. Serdar Egeli, 

sözlerine şu şekilde devam etti: 
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“Üniversitemizin temel önceliklerinden biri; öğrencilerimizin merak duygusunu canlı tutmak, 

düşüncelerini özgürce ifade edebilecekleri nitelikli ortamlar oluşturmak ve disiplinler arası 

düşünme kültürünü desteklemektir. ETÜGENÇ Kültür Çalıştayı’nın bu vizyonla güçlü biçimde 

örtüştüğünü memnuniyetle görmekteyiz. 

 

Çalıştay süresince felsefeden antropolojiye, tarihten teknolojiye uzanan geniş bir 

perspektifte kültürün birey ve toplum üzerindeki etkileri ele alınacak; katılımcılar eleştirel 

düşünme, sorgulama ve yeni bakış açıları geliştirme fırsatı bulacaktır. Her bir katkının 

çalıştayın akademik ve entelektüel değerini zenginleştireceğine inanıyoruz. 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi olarak gençlere yatırım yapmayı; onları bilim, sanat, teknoloji ve 

kültürle buluşturarak potansiyellerini keşfetmelerine katkı sunmayı temel sorumluluklarımız 

arasında görüyoruz. Bu değerli çalıştay vesilesiyle sizleri kampüsümüzde ağırlamaktan büyük 

bir memnuniyet ve gurur duyuyoruz.” 

 

 “BİR DÜŞÜNCENİN, BİR ORTAK BİLİNCİN VE BİR KÜLTÜR YOLCULUĞUNUN EŞİĞİNDEYİZ.” 

  

Çalıştay kapsamında konuşmasını gerçekleştiren Büyükçekmece Atatürk Anadolu Lisesi 

ETÜGENÇ Çalıştayı Genel Koordinatörü Tuğçe Olgun, ETÜGENÇ’i sadece bir çalıştay olarak 

değil, köklerimizin altındaki gücü geleceğe taşıyan bir unsur olarak gördüklerini belirtti: 

Kültür bir milletin hafızasıdır. Bizim bugün burada bir araya gelişimiz tam da bu hafızayı genç 

nesillere aktarmak, onu yaşatmak ve ona yeni bir soluk kazandırmak içindir. Hepimiz 

biliyoruz ki kültür, kitaplarda donmuş bir kavram değildir. Kültür; dokunan, değişen, gelişen, 

yaşayan bir yapıdır ve onu yaşatacak olanlar tam da şu an burada bulunan sizlersiniz. 

 

Bu nedenle ETÜGENÇ Çalıştayı’nı hazırlarken hedefimiz; gençlerin düşünce üretmesine, 

kendilerini ifade etmesine ve bu kültürün doğal bir parçası olduklarını hissetmelerine alan 

açmaktı. Çünkü kültür, bir gencin eline değdiğinde geleceğe dönüşür; kalbine değdiğinde 

anlam kazanır. 
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ETÜGENÇ Çalıştayı Genel Koordinatörü Tuğçe Olgun çalıştaya ev sahipliği yapan İstanbul 

Gelişim Üniversitesi’ne teşekkürlerini ileterek sözlerini noktaladı. 

  

“KÜLTÜR YALNIZCA GEÇMİŞİ HATIRLAMAK DEĞİL; SİZİN HER GÜN YENİDEN YAZDIĞINIZ BİR 

HİKAYEDİR.” 

  

Çalıştay kapsamınsa konuşmasını gerçekleştiren Büyükçekmece Atatürk Anadolu Lisesi 

Müdürü Necmettin Sarıkaya, Büyükçekmece Atatürk Anadolu Lisesi olarak Atatürk’ün 

“Türkiye Cumhuriyeti’nin temeli kültürdür” sözünü yollarını aydınlatan bir ilke olarak 

benimsediklerini ve bu anlayış çerçevesinde ilgili çalıştayı planladıklarını vurguladı. 

 

Konuşmasında çalıştaya ev sahipliği yapan İstanbul Gelişim Üniversitesi Rektörlüğü’ne 

teşekkürlerini ileten Necmettin Sarıkaya, ETÜGENÇ çalıştayının esas vurgusu olan “kültür” 

teması hakkındaki görüşlerini ifade etti: 

 

“Kültür yalnızca geçmişi hatırlamak değil; sizin her gün yeniden yazdığınız bir hikayedir. 

Konuşmalarınızda, davranışlarınızda, müziğinizde, hayallerinizde… Siz nereye bakarsanız 

kültür oradadır. Bugün bu çalıştayda yalnızca kültürü konuşmayacak, kültürün kendisi 

olacaksınız. Komitelerde dile getirilen her fikir, geleceğe bırakılmış bir kültür izi olacaktır.” 

 

ÇALIŞTAYDA TÜRK TARİHİ VE KÜLTÜRÜ KONUŞULDU 

  

ETÜGENÇ Çalıştayı konuğu olan Marmara Üniversitesi İnsan Ve Toplum Bilimleri Fakültesi 

Türk Dili ve Edebiyatı Bölümü’nden Doç. Dr. Nusret Gedik, çalıştay kapsamında edebiyat ve 

kültür merkezli konuşmalarını gerçekleştirdi: 
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Son yıllarda kültür, devletler düzeyinde geri planda kalan alanlardan biri hâline gelmiş olsa da 

gençlerin kültüre olan ilgisi bu sürecin kalıcı olmayacağını gösteriyor. Kültür, milletleri ayakta 

tutan en temel unsurlardan biridir ve Türk tarihi, büyük kültürel ve siyasal kırılmalara rağmen 

bu birikimin sürekliliği sayesinde varlığını korumuştur. Türk kültürü başlangıçta sözlü 

gelenekle aktarılmış, Orhun Yazıtları ile birlikte yazılı kültüre geçiş süreci başlamıştır. Göçebe 

yaşam tarzı sözlü kültürü güçlendirmiş; yazılı kültür ise kültürel hafızanın kalıcılığını 

sağlamıştır. Yerleşik hayata geçişle birlikte karşılaşılan Maniheizm gibi inanç sistemleri ise 

kültür üzerinde belirleyici etkiler oluşturmuş, bu da Türk tarihinde önemli kültürel 

dönüşümlere yol açmıştır. 

 

GENÇLİĞİN KÜLTÜRLE BULUŞTUĞU AKADEMİK ZEMİN: ETÜGENÇ KÜLTÜR ÇALIŞTAYI İGÜ’DE 

  

İstanbul Gelişim Üniversitesi, ETÜGENÇ Kültür Çalıştayı’na ev sahipliği yaparak; gençlerin 

kültür, düşünce ve disiplinler arası etkileşim odağında kendilerini ifade edebilecekleri nitelikli 

bir akademik ortam sundu. Üniversite ve lise iş birliğinin güçlü bir örneği olan bu buluşma, 

İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin gençleri merkeze alan eğitim anlayışını, kültürü yaşayan ve 

geleceğe taşıyan bir değer olarak ele alan vizyonunu bir kere daha vurguladı. İGÜ, bilimden 

sanata, teknolojiden kültüre uzanan çok yönlü yaklaşımıyla, düşünen ve üreten bireylerin 

yetişmesine katkı sunmaya devam ediyor. 

  

İGÜ’DE PSİKOLOJİK DANIŞMANLAR VE REHBER ÖĞRETMENLERİNE YÖNELİK SANAT 

TERAPİSİ EĞİTİMİ GERÇEKLEŞTİRİLDİ 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ), rehberlik ve psikolojik danışmanlık alanında görev yapan 

uzmanlara yönelik mesleki gelişimi destekleyen bir eğitim programına ev sahipliği yaptı. 

Program kapsamında, İktisadi, İdari ve Sosyal Bilimler Fakültesi bünyesinde görev yapan Dr. 

Öğr. Üyesi Volkan Demir tarafından sanat terapisi temelli yaklaşımlara ilişkin bir seminer 

verildi. Seminerde, çocuk ve ergenlerin gelişim süreçlerinde sanat terapisinin psikolojik, 

duygusal ve sosyal etkileri ele alındı. Etkinlikte, İGÜ Genel Sekreteri Doç. Dr. Serdar Egeli, 

Bahçelievler Rehberlik ve Araştırma Merkezi Müdürü Mehmet Ali Deniz, Özel Eğitim ve 

Rehberlik ile Destek Hizmetleri Şube Müdürü Ebru Uzun, PDR Bölüm Başkanı Elif Gür ile 

Bahçelievler bölgesinde görev yapan psikolojik danışmanlar ve rehber öğretmenler yer aldı. 
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SANAT TERAPİSİ TEMELLİ YAKLAŞIMLAR ELE ALINDI 

 

Eğitim programının amacı; çocuk ve ergenlerin gelişim süreçlerinde sanat terapisinin 

psikolojik, duygusal ve sosyal etkilerini ele almak, rehberlik ve psikolojik danışmanlık 

alanında görev yapan uzmanlara yönelik farkındalık oluşturmak ve uygulamaya dönük bilgi 

paylaşımı sağlamak olarak aktarıldı. Program kapsamında Dr. Öğr. Üyesi Volkan Demir 

tarafından verilen seminerde, sanat terapisi temelli yaklaşımlar, çocuk ve ergen ruh sağlığını 

destekleyici yöntemler ile sahada kullanılabilecek uygulama örnekleri ele alındı. 

 

“DİSİPLİNLERARASI YAKLAŞIMLAR SAHADA KARŞILIK BULUYOR” 

 

Etkinlikte konuşan İstanbul Gelişim Üniversitesi Genel Sekreteri Doç. Dr. Serdar Egeli, 

üniversitelerin bilgi üretmenin yanı sıra sahaya dokunan uygulamaları desteklemesi 

gerektiğine dikkat çekerek şu ifadeleri kullandı: 

“Bu eğitim; bireyin duygu dünyasını, içsel süreçlerini ve iletişim biçimlerini sanat yoluyla 

anlamayı ve desteklemeyi amaçlayan kıymetli bir çalışma. Bu nedenle, özellikle çocuklar ve 

gençlerle çalışan siz psikolojik danışmanların mesleki donanımına önemli katkılar 

sağlayacağına inanıyoruz. İstanbul Gelişim Üniversitesi olarak bizler, eğitimin yalnızca 

kampüs sınırları içinde değil; toplumla sürekli etkileşim içinde geliştiğini savunuyoruz. Bu 

doğrultuda; rehberlik, psikolojik danışmanlık ve özel eğitim alanlarında çalışan 

profesyonellere yönelik iş birliklerimizi her geçen gün daha da güçlendiriyoruz. Çünkü 

çocuklarımızın ve gençlerimizin sağlıklı gelişimi; akademik bilgi kadar sosyal, duygusal ve 

psikolojik destek süreçlerinin bütüncül bir şekilde ele alınmasını gerektiriyor.” 

 

TOPLUMSAL KATKI ODAKLI AKADEMİK ÇALIŞMALAR SÜRDÜRÜLÜYOR 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi, rehberlik, psikolojik danışmanlık ve özel eğitim alanlarında 

yürüttüğü akademik çalışmaların yanı sıra, uygulamaya dönük eğitim programları ve 

kurumlar arası iş birlikleriyle toplumsal katkı üretmeyi sürdürüyor. Üniversite, çocuk ve ergen 

ruh sağlığını destekleyen disiplinlerarası yaklaşımları odağına alan etkinliklerle, sahada görev 

yapan uzmanların mesleki gelişimine katkı sunmayı amaçlıyor. 
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İGÜ İLE AVCILAR BELEDİYESİ ARASINDA ORTAK ÇALIŞMALARA YÖNELİK DEĞERLENDİRME 

TOPLANTISI GERÇEKLEŞTİRİLDİ 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) ile Avcılar Belediyesi arasında, üniversite–yerel yönetim iş 

birliklerinin güçlendirilmesi, ortak çalışma alanlarının çeşitlendirilmesi ve toplumsal fayda 

odaklı projelerin hayata geçirilmesine yönelik kapsamlı bir değerlendirme toplantısı 

gerçekleştirildi. Yaklaşık 30 kişinin katılım sağladığı toplantıya; Avcılar Belediye Başkan Vekili 

Yüksel Can, Avcılar Belediye Başkan Yardımcıları ile belediyenin ilgili birim temsilcileri katıldı. 

İstanbul Gelişim Üniversitesi’ni ise Rektör Prof. Dr. Bahri Şahin, Rektör Yardımcıları Prof. Dr. 

Nuri Kuruoğlu, Prof. Dr. Necmettin Maraşlı ve Prof. Dr. Arda Öztürkcan, İGÜ Genel Sekreteri 

Doç. Dr. Serdar Egeli ile akademik ve idari birim temsilcileri temsil etti. 

 

ÜNİVERSİTE–YEREL YÖNETİM İŞ BİRLİĞİNİN ÖNEMİ VURGULANDI 

  

Toplantının açılış bölümünde, üniversite–yerel yönetim iş birliklerinin günümüz kent 

yönetimi ve yükseköğretim anlayışı içerisindeki önemine dikkat çekildi. Üniversitenin yalnızca 

bir eğitim kurumu değil; aynı zamanda bulunduğu kente sosyal, kültürel ve akademik değer 

üreten bir merkez olduğu vurgulandı. Bu çerçevede, üniversite ile kent arasındaki ilişkinin 

daha bütüncül ve sürdürülebilir bir yapıya kavuşturulmasına yönelik görüş alışverişinde 

bulunuldu. 

 

Toplantı kapsamında, iki kurum arasında geliştirilebilecek iş birliği alanları çok boyutlu bir 

yaklaşımla değerlendirildi. Eğitim alanında yürütülebilecek ortak faaliyetler, kültürel ve 

sanatsal etkinlikler, sosyal sorumluluk projeleri ve toplumsal farkındalık çalışmaları 

toplantının temel gündem başlıkları arasında yer aldı. Ayrıca, öğrencilerin yerel yönetim 

projelerine aktif biçimde dâhil edilmesine yönelik öneriler ele alındı. 
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AKADEMİK KAPASİTENİN YEREL YÖNETİM SÜREÇLERİNE KATKISI DEĞERLENDİRİLDİ 

  

Toplantıda, sosyal bilimlerden mühendisliğe, sağlık bilimlerinden iletişim ve kültür 

çalışmalarına kadar geniş bir yelpazede İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin sahip olduğu 

akademik kapasitenin, Avcılar Belediyesi’nin planlama, uygulama ve değerlendirme 

süreçlerinde destekleyici bir rol üstlenebileceği ifade edildi. Üniversitenin disiplinlerarası 

yapısının, yerel yönetim uygulamalarına bilimsel katkı sunabilecek önemli bir potansiyel 

barındırdığı vurgulandı. 

 

İş birliği sürecinin etkin, sürdürülebilir ve sonuç odaklı bir şekilde yürütülebilmesi amacıyla, 

İstanbul Gelişim Üniversitesi ile Avcılar Belediyesi temsilcilerinden oluşan ortak bir komisyon 

kurulması önerisi gündeme geldi. Kurulması planlanan bu komisyonun; iki kurum arasındaki 

koordinasyonu sağlamak, ortak projelerin planlama ve uygulama süreçlerini izlemek, 

uygulama aşamasında ortaya çıkabilecek ihtiyaç ve sorunlara yönelik çözüm önerileri 

geliştirmek ve iş birliği faaliyetlerinin kurumsal bir çerçevede ilerlemesini temin etmek üzere 

yapılandırılması değerlendirildi. 

 

SOSYAL SORUMLULUK VE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK ODAKLI ÇALIŞMALAR ELE ALINDI 

  

Toplantıda sosyal sorumluluk alanında gerçekleştirilebilecek ortak çalışmalar da kapsamlı 

biçimde ele alındı. Dezavantajlı gruplara yönelik projeler, gençler için eğitim ve kültür temelli 

faaliyetler ile çevre bilinci ve sürdürülebilirlik odaklı uygulamaların, üniversite–belediye iş 

birliği kapsamında güçlü bir etki oluşturabileceği ifade edildi. 

  

İŞ BİRLİĞİNİN KURUMSAL VE SÜRDÜRÜLEBİLİR BİR YAPIYA KAVUŞMASI HEDEFLENİYOR 

  

Toplantının kapanış bölümünde, gerçekleştirilen görüşmenin iki kurum arasındaki ilişkileri 

daha kurumsal, sistematik ve sürdürülebilir bir zemine taşımasına yönelik beklentiler dile 

getirildi. Karşılıklı iletişim ve koordinasyonun artırılmasıyla birlikte, ortak komisyon 

aracılığıyla izlenen ve değerlendirilen projelerin hayata geçirilmesinin hedeflendiği ifade 

edildi. 
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Bu kapsamlı toplantının, üniversite–yerel yönetim iş birliklerine yönelik iyi uygulama 

örneklerinden biri olmasının yanı sıra, akademi ve kamu kurumları arasında kurulabilecek 

etkin ve verimli iş birliği modellerine de katkı sağlaması öngörüldü. İstanbul Gelişim 

Üniversitesi ile Avcılar Belediyesi arasında başlatılan bu sürecin, önümüzdeki dönemde 

somut projeler, kurumsallaşmış mekanizmalar ve resmî iş birlikleriyle daha da güçlenerek 

devam etmesi planlandı. 

  

İGÜ’DEN ÜNİVERSİTE–KENT BÜTÜNLEŞMESİNE ÖRNEK YAKLAŞIM 

  

İstanbul Gelişim Üniversitesi; güçlü akademik kadrosu, disiplinlerarası yaklaşımı ve toplumsal 

katkıyı merkeze alan yükseköğretim vizyonu doğrultusunda, yerel yönetimler ve kamu 

kurumlarıyla geliştirdiği iş birlikleriyle dikkat çekiyor. Eğitim, araştırma ve sosyal sorumluluk 

alanlarında yürüttüğü nitelikli çalışmalarla yalnızca akademik başarıya değil, aynı zamanda 

bulunduğu kentin ve toplumun gelişimine katkı sunmayı hedefleyen İGÜ, üniversite–kent 

bütünleşmesini esas alan yaklaşımıyla yükseköğretimde örnek bir model ortaya koyuyor. 

 

TÜRK PDR DERNEĞİ İLE İGÜ ARASINDA İŞ BİRLİĞİ PROTOKOLÜ İMZALANDI 

 

Türk PDR Derneği İstanbul İl Temsilcisi Yusuf Akgün ile Türk PDR Derneği Genel Başkan Vekili 

Prof. Dr. Mehmet Engin Deniz, İstanbul Gelişim Üniversitesi’ni ziyaret etti. Ziyaret 

kapsamında, iki kurum arasında rehberlik ve psikolojik danışmanlık alanında iş birliğini 

kapsayan protokol imzalandı. 

 

LİSANS VE YÜKSEK LİSANS DÜZEYİNDE PROTOKOL İMZALANDI 

  

Gerçekleştirilen görüşmeler sonucunda, imzalanan iş birliği protokolü lisans ve yüksek lisans 

programlarını kapsayacak şekilde yapılandırıldı. Protokol kapsamında; lisans programlarında 

Türk PDR Derneği üyeleri ile birinci derece yakınlarına yüzde 10 oranında indirim 

uygulanması kararlaştırıldı. Yüksek lisans programları için ise bu oran yüzde 20 olarak 

belirlendi. 
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REHBERLİK VE PSİKOLOJİK DANIŞMANLIK ALANINDA KURUMSAL İŞ BİRLİĞİ 

  

Türk PDR Derneği ile imzalanan iş birliği protokolü; İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin 

rehberlik, psikolojik danışmanlık ve öğrenci destek hizmetleri alanındaki kurumsal 

kapasitesinin güçlendirilmesini amaçladı. Protokol çerçevesinde, ortak eğitim ve seminer 

çalışmaları yürütülmesi ile topluma yönelik sosyal sorumluluk projelerinde iş birliğinin 

artırılması hedeflendi. 

 

SÜRDÜRÜLEBİLİR MESLEKİ PAYDAŞLIK VURGUSU 

  

İmzalanan protokolün, İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin mesleki paydaşlarla sürdürülebilir iş 

birlikleri geliştirme vizyonuna önemli katkı sağlaması öngörüldü. Üniversite–meslek örgütü iş 

birliğini esas alan bu yaklaşımın, hem akademik hem de toplumsal fayda üretmeye yönelik 

çalışmaları desteklemesi planlandı. 

 

RESSAM BİLGİN ÇELİK’İN “KOZMİK YOLCULUK” SERGİSİ İSTANBUL GELİŞİM SANAT 

GALERİSİ’NDE AÇILDI 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Sanat ve Tasarım Uygulama ve Araştırma Merkezi (SATMER) 

tarafından düzenlenen SATMER Sanat Etkinlikleri kapsamında, Ressam Bilgin Çelik’in “Kozmik 

Yolculuk” temalı resim sergisi, İstanbul Gelişim Sanat Galerisi’nde sanatseverlerle buluştu. 

Küratörlüğünü İstanbul Gelişim Üniversitesi SATMER Müdürü Dr. Öğr. Üyesi Mustafa 

Günay’ın üstlendiği sergi, akademik çevreler ve sanat izleyicileri tarafından yoğun ilgi gördü. 

Serginin açılışına; İstanbul Gelişim Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Bahri Şahin, İGÜ Genel 

Sekreteri Doç. Dr. Serdar Egeli, akademik ve idari personeller, öğrenciler ile üniversite 

dışından çok sayıda sanatsever katıldı. Sergide, sanatçının uzay, bilinç ve içsel evren 

temalarından beslenen 50 eseri yer aldı. 
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SERGİDE SOYUT DIŞAVURUMCU BİR ANLATIM DİLİ GÖRÜLDÜ 

  

Sergide yer alan eserlerde, sanatçının soyut dışavurumcu bir anlatım dili benimsediği 

görüldü. Organik soyutlamalar ve fantastik imgelerle oluşturulan çalışmalarda, deniz 

canlılarını, kozmik varlıkları ve hücresel yapıları çağrıştıran formlar öne çıktı. 

 

Eserlerde figüratif betimlemelerden uzak bir yaklaşım izlendiği, doğa, bilinç ve içsel dünyaya 

ilişkin temaların görsel bir dil aracılığıyla ele alındığı ifade edildi. 

  

GELİŞİM SANAT MÜZESİ KURULMASI PLANLANIYOR 

  

Serginin açılış konuşmasını gerçekleştiren İstanbul Gelişim Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 

Bahri Şahin, Bilgin Çelik’in uzay temasını merkezine alan çalışmalarının dikkat çekici bir 

estetik derinlik taşıdığını vurguladı. 

 

Prof. Dr. Bahri Şahin ayrıca, üniversite bünyesinde SATMER öncülüğünde kurulması 

planlanan Gelişim Sanat Müzesi projesine değinerek, sergi açan sanatçıların eserlerinden 

birer örneğin bu müzeye kazandırılmasının hedeflendiğini ifade etti. 

 

 “ANLATMAK DEĞİL, HİSSETTİRMEK İSTİYORUM” 

  

Sergide söz alan Ressam Bilgin Çelik ise, çalışmalarının temelinde “anlatmak değil, 

hissettirmek” düşüncesinin yer aldığını belirterek şu ifadeleri kullandı: “Resimlerimde net 

figürler ya da belirli hikâyeler yok. Daha çok doğanın, duyguların ve iç dünyamızın ortak 

akışını yakalamaya çalışıyorum. Renkleri ve organik formları sezgisel bir dille kullandım. Her 

izleyicinin bu resimlerde kendine ait bir duygu ya da anlam bulması benim için çok değerli.” 
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İGÜ, SANAT VE KÜLTÜR ALANINDAKİ ETKİN ROLÜNÜ GÜÇLENDİRİYOR 

  

“Kozmik Yolculuk” sergisi, izleyiciyi evrensel bilinç ve içsel keşifler arasında düşünsel bir 

yolculuğa davet ederken, İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin sanat ve kültür alanındaki etkin 

rolünü bir kez daha görünür kıldı. 

 

SATMER öncülüğünde gerçekleştirilen kültür ve sanat etkinlikleri, İGÜ’nün sanatı akademik 

yaşamın ayrılmaz bir parçası olarak konumlandırma vizyonunu güçlendirmeye devam ediyor. 

 

TÜRKİYE’NİN PATENT ŞAMPİYONU İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ, TTO TOPLANTISINDA 

YAPAY ZEKA VE SAĞLIKTA KÜRESEL VİZYONUNU PAYLAŞTI 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi’nin de yer aldığı, İstanbul’daki 

üniversitelerin Teknoloji Transfer Ofisi (TTO) müdürleri, Özyeğin Üniversitesi ev sahipliğinde 

düzenlenen toplantıda bir araya geldi. İstanbul’un önde gelen üniversitelerinin TTO 

yöneticilerini buluşturan toplantıda; akademisyenlerin proje geliştirme motivasyonları, 

üniversite–sanayi iş birliğinin güçlendirilmesi ile yapay zeka ve sağlık teknolojileri 

alanlarındaki güncel gelişmeler kapsamlı şekilde ele alındı. 

 

Toplantı boyunca, akademisyenlerin proje üretme süreçlerinde karşılaştıkları motivasyon 

unsurları ve bu motivasyonu artırmaya yönelik mekanizmalar değerlendirilirken; özellikle 

yapay zeka tabanlı çözümler ve sağlık teknolojileri odağında geliştirilen projelerin üniversite 

ve sanayi iş birliği açısından taşıdığı stratejik öneme dikkat çekildi. Bu alanlarda yürütülen Ar-

Ge çalışmalarının ticarileştirilmesi, sanayi ile daha etkin eşleştirilmesi ve sürdürülebilir 

modellerle desteklenmesi üzerine görüş alışverişinde bulunuldu. 
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TOPLANTININ MERKEZİNDE AKADEMİSYEN MOTİVASYONU VE DERS YÜKÜ TARTIŞMALARI 

YER ALDI 

  

Toplantının öne çıkan başlıklarından biri, akademisyenlerin yoğun ders yükü nedeniyle proje 

geliştirmeye yeterli zaman ayıramaması ve buna bağlı motivasyon kaybı oldu. Birçok 

üniversite temsilcisi, bu durumun proje üretimi ve üniversite-sanayi iş birliği önünde önemli 

bir engel oluşturduğunu vurguladı. 

  

Bu noktada İstanbul Gelişim Üniversitesi, pozitif yönde ayrışan bir “iyi uygulama örneği” 

olarak dikkat çekti. İstanbul Gelişim Üniversitesi Teknoloji Transfer Ofisi tarafından yapılan 

değerlendirmelerde, akademisyenlerin proje üretme veriminin yüksek olduğu ifade edildi. Bu 

başarının arkasında ise İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin akademisyeni merkeze alan kurum 

kültürü, etkin teşvik mekanizmaları ve mentörlük süreçlerinin bulunduğu vurgulandı. 

  

SAYISAL LİDERLİKTEN TİCARİLEŞME ODAKLILIĞA GEÇİŞ 

  

Toplantıda İstanbul Gelişim Üniversitesi TTO’nun katkıları, “sayısal liderlikten ticarileşme 

odaklılığa geçiş” yaklaşımıyla öne çıktı. Türkiye’nin en çok patent başvurusu yapan 

üniversitelerinden biri olan İGÜ’nün, patent kültürünü yaygınlaştırma konusundaki başarısı 

somut verilerle paylaşıldı. 

  

İGÜ TTO, akademisyenlerin buluş yapma motivasyonunu artırmaya yönelik geliştirdiği teşvik 

modelleri ve mentörlük süreçlerini diğer üniversitelerle “iyi uygulama örneği” olarak aktardı. 

Toplantıda verilen stratejik mesaj ise netti: 

“Akademik yayın kadar, patente dönüşen bilgi üretimi de üniversitelerin temel performans 

göstergelerinden biri olmalı.” 
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YAPAY ZEKA VE SAĞLIK TEKNOLOJİLERİNDE STRATEJİK ODAK 

  

Katılımcılar, yapay zeka ve sağlık teknolojileri gibi yüksek katma değerli alanlarda ortak proje 

sayısının artırılmasının önemine dikkat çekti. Toplantıda, bu alanlarda geliştirilen projelerin 

yalnızca bilimsel birer çıktı değil, aynı zamanda toplumsal fayda ve ekonomik değer üretmesi 

gerektiği vurgulandı. 

Toplantı merkezinde TTO’ların üniversite ile sanayi arasındaki köprü rolüne işaret edilirken, 

özellikle büyük ölçekli Ar-Ge projelerinde tekil çalışmalar yerine ortaklık ve konsorsiyum 

modellerinin gerekliliği ön plana çıktı. 

  

KONSORSİYUM, ALTYAPI PAYLAŞIMI VE ULUSLARARASI PROJELER 

  

Toplantının önemli çıkan unsurlarından biri, yapay zeka ve sağlık alanında TÜBİTAK ve Avrupa 

Birliği (Horizon Europe) projeleri için konsorsiyum oluşturma zemininin güçlendirilmesi oldu. 

Tek bir üniversitenin altından kalkamayacağı büyük bütçeli ve çok paydaşlı projelerde, 

üniversiteler arası iş birliğinin stratejik bir gereklilik olduğu vurgulandı. 

Ayrıca güçlü laboratuvar altyapılarına sahip üniversitelerin bu imkanlarını sanayi ve diğer 

üniversitelerle ortak kullanmasına yönelik (ÜSİP) iş birliği modelleri de toplantının dikkat 

çeken başlıkları arasında yer aldı. 

  

İGÜ, TOPLANTININ MERKEZİNDE YER ALDI: PATENT ŞAMPİYONLUĞU, ULUSLARARASILAŞMA 

VE SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK VİZYONU… 

  

İstanbul Gelişim Üniversitesi TTO’nun güçlü yönleri toplantı boyunca sıklıkla gündeme geldi. 

Türkiye’nin en geniş patent portföylerinden birine sahip olan İGÜ, bu alandaki lider 

konumunu uluslararasılaşma vizyonu ile destekliyor. AQAS, ABET gibi uluslararası 

akreditasyonlara verilen önem, TTO süreçlerine de yansıtılarak projelerin küresel 

standartlarda yürütülmesi sağlanıyor. 
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Bunun yanı sıra İGÜ’nün Times Higher Education (THE) Etki Sıralaması’ndaki başarısının, TTO 

projelerinde sürdürülebilir kalkınma hedefleriyle entegre edilmesi; özellikle sağlık, inovasyon 

ve toplumsal etki odaklı çalışmaların ön plana çıkmasını sağlıyor. 

  

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ’NDEN SOMUT BAŞARI HİKAYELERİYLE GÜÇLENEN LİDERLİK 

  

Toplantıda paylaşılan veriler, İstanbul Gelişim Üniversitesi’nin yalnızca bir katılımcı değil, 

sektörün lider aktörlerinden biri olduğunu ortaya koydu. Türk Patent ve Marka Kurumu 2024 

verilerine göre 125 patent başvurusu ile Türkiye birincisi olan İGÜ, özellikle “Yapay Zeka 

Teknolojileri” kategorisinde 66 başvuru ile zirvede yer alıyor. 

 

Ayrıca, THE Awards Asia 2025’te finale kalan “PİRİTA – Yapay Zeka Destekli 3D Haritalama” 

projesi, üniversite–sanayi iş birliğinin somut ve uluslararası düzeyde takdir gören bir örneği 

olarak dikkat çekiyor. PİRİTA, teorik tartışmaların ötesine geçen, ticarileşme ve toplumsal 

fayda potansiyeli yüksek bir başarı hikayesi olarak öne çıkıyor. 

  

KAPSAYICI İNOVASYON VE İNSAN ODAKLI TEKNOLOJİ 

  

İGÜ TTO’nun vurguladığı bir diğer önemli unsur ise kapsayıcı inovasyon anlayışı oldu. 

Akademisyen motivasyonunu artıran en büyük güçlerden biri olarak; %92 gibi rekor düzeyde 

kadın buluşçu oranı ve öğrenci odaklı Ar-Ge süreçleri gösterildi. Bu yaklaşım, İGÜ’yü yalnızca 

sayısal başarılarıyla değil, kültürel ve yapısal dönüşümüyle de rakiplerinden ayırıyor. 

 

Sağlık ve yapay zeka alanındaki çalışmalarda temel hedefin, teknolojiyi yalnızca sanayi için 

değil, sürdürülebilir insan sağlığı ve toplumsal fayda için dönüştürmek olduğu özellikle 

vurgulandı. 
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İGÜ’DEN SEKTÖRE YÖN VEREN BİR TTO MODELİ 

  

Toplantı sonunda yapılan değerlendirmelerde, İstanbul Gelişim Üniversitesi TTO’nun patent 

şampiyonluğu, uluslararasılaşma vizyonu ve sürdürülebilirlik odaklı yaklaşımıyla TTO 

ekosistemine yön veren bir model sunduğu ifade edildi. 

 

Akademik üretkenliğin artırılması, yenilikçi teknolojilerin ticarileştirilmesi ve üniversite–

sanayi iş birliğinin güçlendirilmesi hedefleri doğrultusunda; İGÜ’nün yapay zeka ve sağlık 

teknolojilerinde ortaya koyduğu liderlik, önümüzdeki dönemde kurulacak konsorsiyumlar ve 

ortak projeler için de güçlü bir referans olarak öne çıktı. 

 

İSTANBUL GELİŞİM ÜNİVERSİTESİ ÖĞRENCİLERİNDEN ULUSLARARASI GASTRONOMİ 

FESTİVALİ’NDE ALTIN MADALYA BAŞARISI! 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi (İGÜ) öğrencileri, gastronomi alanında Türkiye’nin en köklü ve 

prestijli organizasyonlarından biri olan 22. Uluslararası İstanbul Gastronomi Festivalinde 

önemli bir başarı elde etti. Festival kapsamında düzenlenen “JPT 2 – Yılın En İyi Üniversite 

Ekip Yarışması”nda yarışan İGÜ ekipleri, sergiledikleri performansla altın madalya almaya hak 

kazandı. Altın madalya kazanan öğrencilere, İstanbul Gelişim Üniversitesi Mütevelli Heyeti 

Başkanı Abdülkadir Gayretli tarafından ayrıca teşekkür belgesi verildi. 

 

GASTRONOMİ DÜNYASININ ULUSLARARASI BULUŞMA NOKTASI 

 

Bu yıl 17–20 Aralık 2025 tarihleri arasında Bahçelievler Kongre Merkezinde gerçekleştirilen 

Uluslararası İstanbul Gastronomi Festivali, Türkiye Aşçılar ve Şefler Federasyonu (TAŞFED) 

tarafından hazırlandı ve Dünya Aşçılar Birliği (WACS) iş birliğiyle düzenlendi. Festival; 

profesyonel şefler, akademisyenler, gastronomi eğitimi alan öğrenciler ve genç yetenekleri 

aynı platformda buluşturarak sektörel bilgi paylaşımını ve uluslararası etkileşimi hedefledi. 
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Festivalin öne çıkan yarışmalarından biri olan JPT 2 – Yılın En İyi Üniversite Ekip Yarışması, 

üniversitelerin gastronomi alanındaki uygulama becerilerini ve ekip çalışmasını ortaya 

koyduğu prestijli bir organizasyon olarak gerçekleştirildi. Yarışmada ekipler, belirlenen süre 

içerisinde özgün menüler hazırlayarak teknik yeterlilik, lezzet, sunum ve zaman yönetimi 

kriterleri doğrultusunda değerlendirildi. 

  

İGÜ ÖĞRENCİLERİNDEN ÜSTÜN PERFORMANS 

 

İstanbul Gelişim Üniversitesi’ni temsilen yarışmaya katılan birinci ekipte Mevlüt Ubeyde Can, 

Onurcan Öceş ve Emine Toraman yer aldı. Ekip, başlangıç tabağında Malkara mercimekli, 

tereyağında karides, ana yemekte sous vide ördek ve patates pave, tatlıda ise tahin ganajlı 

karamelli ayva tatlısı ile jüri karşısına çıktı. 

 

Yarışmada İGÜ’yü temsil eden ikinci ekip ise Emrullah Saraç, Umutcan Yılmaz ve Şeyma Nur 

Bayrak’tan oluştu. Ekip, başlangıçta levrek ceviche, ana yemekte yer elması püreli kalkan 

balığı, tatlıda ise creme citron ve orman meyveleri menüsüyle değerlendirmeye alındı. 

 

UYGULAMALI EĞİTİMİN ULUSLARARASI BAŞARISI 

 

İGÜ öğrencilerinin Uluslararası İstanbul Gastronomi Festivali’nde kazandığı altın madalya, 

üniversitenin gastronomi alanındaki uygulama odaklı eğitim yaklaşımının somut bir çıktısı 

olarak değerlendirildi. Elde edilen başarı, öğrencilerin mesleki yetkinliklerinin yanı sıra 

İGÜ’nün sektörel ihtiyaçlara duyarlı eğitim anlayışını ve uluslararası rekabet gücünü bir kez 

daha ortaya koydu. 


